LCFesR 4.5 méb belizemelése

A miszer belzemeléséhez a kovetkdépéseket érdemes egymas utan végrehajtani,
ellensrizni:

* LCD miikddsképességeA szoftver killonbdé& HD44780-tipusu LCD-kel tud
egyuttmikddni. Azonban ha ugyihik, mintha LCD-gond lenne (nem jelennek meg a
betik) és sajat maga égettéitp://members.upc.hu/lethanh.hung/LCFESRmero/
honlapradl letoltott szoftvert, lehet, hogy elfedgje égetni az Icfe_eeprom.hex file-t vagy
nem allitotta be jol a fuse biteket. Ha nem emiatt a gond, probalja tekerni a
potenciométert, ellgmizze az LCD szalagkabelt, vizsgalja meg a pahelgy van-e
zarlat, vagy nézze meg, hogy a processzor 9-es Ma@g labanal rezeg-e 16 MHz
frekvencia. Ha az LCD panelen bketatszanak, de ezek nagyon lassan jelennek meg, a
fuse biteket nem allitotta be jol.

KIT esetében a processzor és az LCD megjéleniihdig tesztelve vannak csomagolas
elétt, igy ezek biztosan tikddnek. Ha mégis , display-probléma” lenne (nagyitkan),
biztosra vehét, hogy zarlat vagy rossz forrasztas tortént a PGRgy a szalagkabelen,
vagy a szalagkabel vezetékei nem lettek a helyiiéferrasztva. A probléma feltarasahoz
érdemes lehet a kdvetikedokumentumot letélteni:
http://members.upc.hu/lethanh.hung/LCFESRmero/exzicHor no LCD _text.pdf

A kovetked file segitséget nyujt abban, hogy ,keresztilldssukyakot. Azaz ha
alkatrészeket vizsgalunk a nyak tetején, lathadjulyak aljan futd vezésavokat anélkul,
hogy a nyakot meg kelljen forditani:
http://members.upc.hu/lethanh.hung/LCFESRmero/enthecking_components.pdf

Természetesen e-mail-bematale @gmail.cone-mail cimre irva kérheblem tanacsot.

Megjegyzes:

A korabbi verzidval szemben, ahol az értéket cgalelmi lehetett (amikor a valtoztatas
soran a fel§ értékhez ériink, a mémegjelenitette az also értéket, biztositva a kiseb
erték beallitasat), az LCFesR 4.5 verzibban maretaetiség arra, hoggz aktualis
értéket noveljuk vagy csokkentsiik Ehhez minden érték beallitaséteh szoftver 2
mp-ig var arra, hogy valtoztassuk a kovetkezivelet iranyat: legélszér megjeleniti a

. T+>" szbveget (ez azt jelenti, hogy az érték-néveldgekkezik); ha azonnal nyomunk

egy gombot, akkor a széveg megvaltozik&<, szévegre (érték-csokkenés kovetkezik).
Ha 2 mp-ig nem nyomunk gombot, akkor a szoftverjelegiti az aktuélis paraméter
ertéket. Ekkor az elfogadott (n6gelagy csokkerdl) mivelettel tudjuk ndvelni vagy
csokkenteni az értékét. Az Uj lebséggel gyorsabban végezhet a referencia-értékek
bedllitasa (azaz a néekalibraciodja).

e L> mérési mod (2@mH — 30H) Nyitott mévezetékek mellett a mer,Cyc.T?” és a
.L>1" szOvegeket valtakozva megjeleniti (nyitott fuezetékek mellett a m&nem tud
mérni!). A mébvezetékekeDSSZEZARVAa miszer,L<0.2H” szoveget irja ki. 200
mH-nél nagyobb induktivitasok mérésekor a énarmeért értéket megmutatja. Nagyon
nagy induktivitAs mérésekor viszont &yc.T?” szbdveg megjelenhet. llyenkor a
nyomogomb egyszeri megnyomasara ainetkezdi mérni a periédusit és egy kis id
mulva megjeleniti a mért értéket. Ha a 6werzetékek 6sszezarasakor nem jeleniti meg a
,L<0.2H” szoOveget, akkor keresni kell a hiba forrasat: A dwéretekek rendben
vannak? A csatlakozasok rendben vannak? RezoaalleC aramkor &093 IC 3-es
laban —> Ha nem j6 az IC, akkor egy masik IC hasznalaegatee? Ha van jel, akkor a jel
megjelenik-e a4093 IC 11 és 10 labanNemleges valasz esetében vizsgalni kell az




aramkort zarlat szempontjdbdEbben a mérési modban, mivel nagy induktivitdsok
méréséfl van sz0, a mévezetékeket nem kell nullazni.

o Kalibracio: ((KIT esetében az 5%-0s kondenzatorok hasznalatd aniaés
pontossaga kalibracio nélkil is <5%MHa ismert érték (pl. 1 H, 4 H stb.)
induktivitas all rendelkezésre, a kalibraciohoz 1I7+hp-es gombnyomassal a
Ref _C+ = 235 nFérték apro valtoztatasaval bedllithatd, hogyiazar annyit
mutasson nullazas utan. Kalibralas utan pontosedtmeenyt kaphatunk.

L< mérési moéd (1;hH — 4H): Nyitott méwvezetékek mellett a mé&r,Cyc.T?” és a
.L<!" szbvegeket valtakozva megjeleniti (nyitott fuezetékek mellett a m&nem tud
mérni!). A mérvezetékekeOSSZEZARVAa miiszernek kb. 2-3 uH-t kell kiirnia. Ha a
meérvezetékek 6sszezarasakor nem jeleniti meg a \ékedr akkor keresni kell a hiba
forrasét: A métvezetékek rendben vannak? A csatlakozasok renchoemai? Rezonal-e
az LC aramkor azM311 IC 7-es laban—> Ha nem jo az IC, akkor egy masik IC
hasznalata segit-e? Ha van jel, akkor a jel megjele a 4093 IC 8 és 10 laban?
Nemleges valasz esetében vizsgalni kell az aranddtat szempontjabol. Ha minden
rendben, akkor 4-6 mp-es gomb-nyomassal nullazzuksazezartméinb-vezetékeket.
Innentl kezdvedsszezartméwn-vezetékeknél 0, vagy néhany nH-t mérink, attogfig
hogy mennyire &-stabil alkatrészeket haszndltunld KiT-ben j6 [#-stabilitasu
alkatrészek talalhatok, igy varhatéan stabil lesNEdLL érték. Azonban a legjobb nH
méresi teljesitméngrdekében térekedni kell arra, hogyinél révidebb(néhany cmgs
minél jobb minjségi meéwkabelt (pl. szilikon) és mélfiejet (pl. réz) hasznaljunk!

o Kalibracio: (KIT esetében a kalibracid nem sziikséges vagyonaggveset
kell csak kalibralni).Ha ismert érték (pl. 68uH, 100 uH, stb.) induktivitas all
rendelkezésre, a kalibracidhoz 7-11 mp-es gombngsat@Ref C = 13.3 nF
erték aproé valtoztatasaval beallithatd, hogyiszer annyit mutasson nullazas
utén.

o Miért irja ki a miszer a negativ értéketQullazaskor a szoftver az éppen mért
induktivitas értékét veszi alapnak, amit ki kellnvd a kdvetke&d meérési
eredményekll. A kivonas eredménye negativ ériélehet, ha a NULL érték
valamelyest visszafelé maszik.

o Kis értéki induktivitasok pontosan mérlékt ha kozvetlendl étte nullazzuk a
vezetékeket vagyEGYSZERUBBEN: mérjik az 6sszezart vezetékek
induktivitdséat, és ezt kivonjuk a kovetkemérési eredményb (pl. 6sszezart
vezetékek induktivitasa 5 nH , egy induktivitas és&r 110 nH, az induktivitas
pontos értéke : 110 nH — 5 nH = 105 nH).

C mérés (1 pF — 100000 uFA mévezetékekeNYITVA HAGYVA a miszernek kb.
2.8 nF-t kell kiirnia (egy kevéssel tébb, mint amyrna beforrasztott kondenzatornak az
ertéke). Ha sokaig mér és kb. 6 perc mulva ,??8Veget jelez, vagy a meért érték tobb
nagysagrendben eltér, akkor meg kell nézni, hodgtie@il nem zartuk-e 6ssze a heér
vezetékeket. Esetleg meg kellene nézni, hogy rézaa RC aramkor aC 4-es laban
—> Ha nem j06 az IC, akkor egy masik IC hasznalagite? Ha van jel, akkor a jel
megjelenik-e a4093 IC 11 és 10 labanNemleges valasz esetében vizsgalni kell az
aramkort zarlat szempontjabdol. Ha minden rendbkkora4-6 mp-es gomb-nyomassal
nulldzzuk anyitott méi-vezetékeket. Inneélt kezdve anyitott méwB-vezetékeknél 0,
vagy néhany pF-ot mérunk, attdl fligg, hogy mennyhd@stabil alkatrészeket
hasznaltunkA KIT-ben j6 ld-stabilitasu alkatrészek talalhatok, igy varhat&abil lesz

a NULL érték.

o Kalibracié nF tartomanyban:(KIT esetében a kalibracié nem sziikséges vagy
nagyon keveset kell csak kalibralnija ismert érték (pl. 10 - 20 nF)
kondenzator all rendelkezésre, a kalibracibhoz Taptes gombnyomassal a
Ref R =997 Ohmeérték apro valtoztatasaval beallithatd a méresiraény a




megfeleb értékre (az IC tulajdonsagai, egy-egy tipusonlpealgyartasi széras
miatt egy keveset, viszont més tipusuaktél nagyekben kilonbozhetnek). A
lényeg, hogy akalibracio és a nulldzas utan annyit mutasson #szer,
amennyi a mérerdd referencia kondi értéke(ST HCF 4093 IC esetében
REF_R = 1045 koérali értékre kell beallitani!)

o Kalibracié uF tartomanyban:(KIT esetében a kalibraci6 nem sziikséges, azaz
a 4093IC parameéter értéke a KIT-hez van igazjt\Wdés 4093 IC hasznalata
esetében ismert értélkondenzator (10-1000 uF) mérésével ki kell szamoln
hogy hany %-os korrekciét kellene elvégeznink. Eédgket allitsuk be a
4093IC parameéterben (pl. 5%-0s korrekcio esetéel@IBIC = 5)! Ezutan
ellendrzéssel, paraméter-értékek valtoztatasaval végeztiikéglegesen a
kalibraciot! STHCF 4093 ICesetében 4093IC = 5-re kellene bedllitani!) A
pF tartoméany kalibracioja automatikusan torténik!

o Miért irja ki a miszer a negativ ertéketQullazaskor a szoftver az éppen mért
kapacitds eértékét veszi alapnak, amit ki kell vomnikovetke# meérési
eredményekll. A kivonas eredménye negativ ériélehet, ha a NULL érték
valamelyest visszafelé maszik.

o Kis értéki kondik pontosan mérh#&, ha kozvetlenil étte nullazzuk a
vezetékeket vagEGYSZERIVBBEN: mérjilk anyitott vezetékek kapacitasat,
eés ezt kivonjuk a kovetkéz mérési eredményb (pl. nyitott vezetékek
kapacitasa 5 pF, egy kondi mérése 28 pF, a komhidigsa: 28 pF — 5 pF =
23 pF).

* ESR mérés (0 — 30Q): Az ESR—méréshez lehéteg hasznaljunk rovid egyenes
mérovezetéket!Az ESR mérésnél a processzor kis fesziltségek&b@omV-t) mér, igy
a rovid vezetékek segitenek abban, hogy a méréal Gragyobb érteket adjon,
ugyanakkor a tul hosszu vezeték tul nagy ellerdll&sssé pontatlanabb mérést
eredményez kis értékESR mérésnéllavasolt a2 x 30-40 cm szilikonos vezetékek és réz
mésfe] hasznalataESR mérési moédba ugy tudunk belépni a C mérési maddbogy a
nyomégombot 2-3 mp-re megnyomjukFigyelem! ESR mérési médbol a C médba ugy
lehet visszalépni, hogy a nyomégombot megint 2-3renpnegnyomjuk!). ESR maodban,
nyitott mébvezetékek mellett andszernek ,ESR > 300" -t kell mutatnia. Osszezart
mervezeteknél a vezetékek ellenallasat mutatjadgy-néhany szaz mOhmHa nem
igy mikodik, az aramkort vizsgalni kell (zarlat, tranz@ok mikodoképessége,
processzor 21 laban kb. 1.16 V?). Ha asper a fentieknek megfeteln mikodik, a
méw-vezetékeket 6sszezarva, 4-6 mp-es gomb-nyomésBarzuk azt. Az éppen mért
ertéket veszi alapnak, amit ki fog vonni a kévetkererési eredményekb Figyelem!1
Ohm-nél nagyobb mérési eredményt nem engedi averbtisznélni nullazando értéknek
(22?2 hibat jelezve), igy a mevezeték ellenallasa nem lehet 1-Ohm-nal nagyoté#r
o Kalibraci6 1% 1 Ohm, 1% 5.1 Ohm ellenallasokkal: (KIT esetében a
kalibracio nem sziikséges vagy nagyon kevesetdaMlla@libralni). 711 mp-
es gomb-nyomassal beléplink a kalibraciés moédbaESR_REF=100 és
ESR_REF=1000 értékek modositasaval pontosan beallithatdo a mmérés
eredmény 1 vagy 5.1 Ohm-rahhez olvassa el a dokumentaciotiHa nem
tudja, hogy az ESR_Cal paraméter mire jo (Id. do&ntacid), az ESR_Cal =
1 alap értéket ne valtoztassa)!
o Miért irja ki a miszer a negativ ertéketQullazaskor a szoftver az éppen mért
ESR érteket veszi alapnak, amit ki kell vonni a d&te® méresi
eredményekdl. A kivonas eredmeénye kis érigkegativ érték lehetséges, ha a
NULL érték kissé maszik. Nagyobb negativ érték akiapasztalhat6, ha
forditott polussal probalunk mérni egy toltott kendator ESR-jét. Ez esetben
gyorsabb méréshez ki kellene sutni a kondenzatagy meg kell varni, amig
a méb kisuti azt.




o Miért valtozik folyamatosan az ESR mérési eredmeéngnérés kezdeténRz
ESR mérés ADC feszlltség mérésen alapul. Ha a kaattr fel van toltve
(ez megtorténhet akar a C mérés soran), a progcesgz&SR és a kondi
feszlltség Osszességét méri mindaddig, amig a kdndem lett sitve. A
feltoltott kulss kondi ESR mérésekor a ndevedelme érdekében feltdlti az
aramkorben lé¥ kondikat (C7, C9), igy amig azok szintén ki nentgék,
addig a merés valtozik (csokkemmértekben, ha pdlus-helyesen mérink,
ndvekw mértékben, ha forditva). Az aramkor altal kisukihdi mérése egy
kis id6 utan stabil lesz, az lesz a korrekt ESR értek.e¥mendelkezik gyors
kisutési aramkorrel, igy ez néhany mp alatt megdigenik. Nagyon nagy
kondik (>10000 uF) esetében gyorsabb ESR mérésrdekében érdemes a
kondikat mérés ebtt kisuttetni. A kistttetési gyakorlatnak masilelénye,
hogy ezzel amiiszert 100%-0san megvédjik a lehetséges nagy aram-
impulzustol (a mé& ESR mérési modban 100 V-ig felt6ltott kondikkal
szemben védett, de tonkremehet, ha ennél nagyotiilfeegre feltdltott
kondit prébalunk véletlentl mérni)

o Hogyan lehet stabilabba tenni az ESR-mérést? Fosask a mévkabeleket
kozvetlenila PCB-n Iéd ESR_CON connector tiskéire!

* F mérés (0.01 Hz — 8 MHz)Az F mérés pontossagat a processzor adja, kalibréam
szilkséges. Figyeljunkkarrekt polus-hasznélatra!!'Ha nincs mérés, vagy ha a ihéis
frekvenciat érzékel (<40 Hz), £yc.T?” és a,F!” szOvegeket valtakozva jeleniti meg.
Ekkor vagy mérjunk valamilyen frekvenciat, vagy kis frekvencia méiése a
nyomoégombot egyszer nyomjuk meg a periédusitl mérésenek elinditasahoz!

» Egyéb kezelési tudni valok:

o Mi a teendé, ha az LCD-n a ,Cyc.T?” és ,L<!" vagy ,L>!" vagy , F!”
szovegek véltakozva jelennek meg& mé nem tud mérni vagy kis érték
frekvenciat érzékel. llyenkor vagymérjiunk valamit (induktivitast,
frekvenciat) vagynyomjuk a gombot a periédus-il mérésének elinditdsahoz
(nagy induktivitas vagy kis frekvencia meérése spran

o Mi ateends, ha az LCD-n a ,Cyc.T...” megjelenik és sokéig tart?A mér
a periddus-id méresével van elfoglalva. Kondenzator mérésekderges
megvarni, mig a mérbefejezi a mérést, dmegnyomhatjuk a gombota
periodus-id meérésének megszakitdsahoz. Induktivitas-, frekeemeéresi
maodban ilyenkor prébaljunknérni / Gjra mérni vagy nyomjuk a gombot a
periodus-id mérésének megszakitasahoz.

o Mi ateends, ha az LCD hattér vilagitasa ki lett kapcsolva?Az LCD héttér
vildgitadsanak ki/bekapcsolasahartsuk nyomva a gombot 12-15 mp-ré

o Hogyan lehet csokkenteni a mdr aramfogyasztasatHa elemet hasznélunk
és esetleg az LCD panel hattér-megvilagitasanak amnfogyasztasat
csokkenteni szeretnénk, akkor megfontolhatjuk az R&0 Ohm)
aramkorlatozo ellenéllas kicserélését egy 1-2KOHeméllasra. Ez esetben az
LCD aramfogyasztasa csokkenni fog (15 nét-5 mA-re) — igaz, hogy az
LCD hattér megvilagitasa valamennyire halvanyabb.le



* Figyelem:

o A méré nullazaskor ellerbrzi, hogy a nullazandé érték milyen nagysagu:

Ha a nullazandd érték <5nH, vagy <5pF, vagy €5nakkor csak
atmenetileg tarolja ezt az értéket, azaz ezt cddlgérzi, amig a me
be van kapcsolva!

Ha a nullazand6 érték >5nH, vagy >5pF, vagy £5mkkor ezt az
értéket a nem feldjt memoridba is rogziti, igy legkdzelebbi
bekapcsolaskor ezzel fog dolgozni!



